

Выездная редакция

В начале июля мы решили отправиться в командировку в Болтурино с поездом в Косой Бык. Дале из нас знали о Болтурино лишь понаслышке. Слышали, что село это крепкое, со своими устоями. И еще что никак ему не везет с сельсоветом — сгорают здания одно за другим.

У каждого были свои творческие планы: один встретится с руководством села, другой направится в школу и клуб, а третий будет в УП-288/14-9 и будет работать там. Не скрою, перед поездкой немного переживали: застанем ли тех, с кем необходимо встретиться, все ли получится по ходу работы.

В 7 утра машина отшла от редакции, и замелькали километры. Страхивая с себя остатки сна, мы любовались летней тайгой, обмениваясь дорожными впечатлениями. Поначалу нам не попадался почти никакого транспорта. Но ближе к селу навстречу проскочил рейсовый «саатурновский» автобус, который, как выяснилось позже, увозил в город главу администрации Болтурино, несколько легковушек, грузовой транспорт. День начался.

Подъехав к селу, мы были несколько обескуражены его состоянием: много разрушенных зданий, перекопанные улицы, следы пожара... Первое впечатление, как всегда, «главы» люди. Нам удалось переговорить с зам. главы администрации, директорами школы и клуба, начальником, замполитом, старшим мастером, офицерами, вольнонаемными и осужденными в колонии, старожилами села.

Уже будучи в Ново-Болтурино, узнали, что рядом со зданием администрации начался сильный пожар, и, отложив на время поездку в Косой Бык, вместе с вереницей машин, колонии, двинулись к месту событий.

В общей сложности 12 часов заняла у нас эта поездка. А взамен мы получили реальное представление о сегодняшнем деле села и возможности написать материалы, подробно рассказывающие о жизни болтуриновцев.

Выезжать в глубинку бригадой нам понравилось. Уже определились следующий пункт назначения выездной редакции — Ирба.

Г. БАРАНОВСКАЯ,
В. БУТАКОВА,
К. ДАНИЛЕНКО.

ПЕРВАЯ встреча с поселком Болтурино, состоявшаяся у меня несколько лет назад, оставила неизгладимое впечатление. Чистые улицы и первично добротные здания и жеманливые лица гостеприимных людей... Каждая последующая поездка в этот поселок добавляла только некоторые незначительные детали к портрету большого крепкого села.

Последней же визит в это ангарское селение, недавно справившее свой 50-летний юбилей, значительно добавил впечатлений, но теперь отнюдь не радостных.

Полупустая, заваленная хламом территория, ничем не отличающаяся от горы исковерканной техники. Разбитые, с глубокой колеей, дороги и остовы когда-то красивых строений с забитыми дверями и пустыми глазницами окон. И все это в соседстве с полированными дворниками и крепкими еще домами. Слово показывала деревня, что живет еще она. Да вот только живет в последние дни.

Увы, не добавила оптимизма и встреча с заместителем главы администрации Дворецкого сельского Совета Марией Петровной Мельковой, которая начала свое повествование о жизни поселка словами:

— Хватится особенно нечем. Вы сами, наверно, увидели, какая у нас разруха!

Рассказала Мария Петровна и о том, что жизнь в поселке почти остановилась. Когда-то мощное предприятие лесной промышленности — предприятие К-100, а ныне УП-288, по-прежнему работает и производит продукцию. Но вот объемы заготовки и переработки древесины сегодня несравнимо меньше, чем в прошлые годы. Не хватает горючего и, конечно, инвентаря, сырья и слав.

Не многим лучше оказалось положение дел и в другом лесозаготовительном предприятии, что находится на территории сельского Совета, ЧП «Плутон», который руководит А. Ю. Мельков. Дровосеку заготавливают, пилит ель. А вот зарплата, как и везде, в основном взаимозачетам. Получили и продуктами, и промышленными товарами, но в последнее время и этот спо-

КОНТРАСТЫ БОЛТУРИНО

то» заметно обмелел. И тем не менее люди работают, так как нет больше в поселке других рабочих мест.

Отсутствие средств в администрации сельского Совета отразилось и на объектах социально-бытового назначения. Закрыли садик на ремонт, а вот дату его окончания никто сказать не берется. Нет материалов.

В каком-то подвешенном состоянии оказались две начальные школы в деревне Косой Бык и в Ново-Болтурино. Лето проходит, а средств на приобретение необходимых строительных материалов для ремонта нет. Вот и пришлось учителей отпустить в отпуск, чтобы с первого августа приступить к ремонту и успеть подготовить учебные заведения к новому учебному году.

На лето, по словам Марии Петровны, заехали в поселок и болтуничу. Остался только фельдшерско — акушерский пункт, где могут оказать экстренную помощь больным.

С большой проблемой, наверное, придется столкнуться и местной администрации, и районному управлению народного образования. Из-за отмены подготовки под угрозой закрытия оказалась средняя школа в Болтурино. Многие из тех специалистов, что работали, сегодня уезжают.

Недавно уехала и учитель физики и математики, а замены нет. Оставшихся же коллектив — это в основном люди пенсионного возраста, которых давно уже пора отдалить. Но они, понимая безвыходность ситуации и острый недостаток кадров, идут навстречу и продолжают учить детей.

Резко сократилось в поселке число подписчиков на периодические издания, да и население стало значительно меньше. А это, в свою очередь, отразилось на работе почты. Два раза в неделю, на рейсовом автобусе, доставляют в поселок посылки и пис-



ма, газеты и журналы. Но и их не сразу получишь, так как отделение связи работает всего три дня в неделю.

С болью в голосе Мария Петровна рассказывала:

— Было так поселок. А ведь был когда-то богатым, крепким. До трех тысяч жителей проживало в нем. А сегодня в Болтурино немногим больше 970 человек. Да и то

телством тому стал отъезд Марии Петровны на мой вопрос: в силах ли местная администрация добиться перемены в дилучную сторону? После краткого раздумья заместитель главы ответил:

— Сегодня в поселке новый глава администрации, молодой и энергичный Н. И. Мариенко. Пусть не все и не всегда пока у него получится, но тем не менее есть и успехи. Даже при таком недостаточном финансировании мы сумели отремонтировать и отремонтировать оборудование центральной котельной. Так что можно быть уверенным, что в зиму не замерзнем.

Население стало держать значительно больше крупного рогатого скота, и появился спрос на сельскохозяйственные площади. До конфликта дело не довели, но споры были крупными. Пришлось главе администрации подключиться к разделу площадей, и сегодня вроде бы обделенных нет.

две трети из них — люди пенсионного возраста.

Когда начал переселять болтуриновцев в новый поселок, думалось, что будет хоть какая-то перспектива. В то время в Ново-Болтурино все дома были заселены. А посмотрите, что сегодня! Сколько там пустых квартир! И ко там пустые отношения соседей. Стоит человеку уехать, как тут же в одну ночь выдерут и рамы, и двери, и даже сухую штукатурку снимают. Как будто больше не существует жизни. А ведь в них можно было бы другие семьи заселить.

Была такой разор в поселке, полное отчаяние: хоть какой-то перспективны люди уезжают. Конечно, те, кому есть куда ехать или к кому. Другие же и этого себе позволить не могут. Проживая в поселке по 15—20 лет, построили дома, а теперь ни продать их, ни обменять не могут. Да и не ждуть нас нигде.

Однако, даже имея такой клубок проблем, в администрации сельского Совета пока не теряют надежды на возможные улучшения. И свиде-



ТАНЦУЮТ ДАЖЕ...

КЛУБ — ДУША любого поселка или деревни. В Болтурино это обычная сельская изба. Работают здесь три человека. Зав. клубом ГАЛИНА ПЕТРОВНА ПАНОВА много мне рассказала о культурной жизни села.

Кроме клуба, в поселке нет больше никаких, особенно молодежи. Поэтому почти все развлечения в руках культурботников. По плану дискотеки должны проводиться три раза в неделю, но ребята с клубом находят общий язык. И если у кого-нибудь день рождения, Галине Петровне приходится не спать: приходит делегация и требуют музыки и танцев. Дискотеки бесплатны. Наверное, поэтому клубом находят общий язык.

Жаль, что не было времени, чтобы посмотреть на танцующих малышей, которых приводят родители, не боясь за то, что их чада куда-нибудь влезут.

Видно, что клуб нужен всему поселку, вот только был ремонт там, а вот только еще хорошо, а зимой танцевать в перчатках приходится. Слава Богу, старенький проигрыватель сменили на магнитофон. Ребята сами приносят касеты, а Галина Петровна вполне могла бы заткнуть любого диск-джека.

Но проведение дискотек — не верх желания работников клуба, хотелось бы поставить в фойе бильярд. Стоит тен-

И не только молодежи: даже

дискотеке попрыгать.

Выездная редакция

КОЛОНИЯ ЭТА — ПЕРСПЕКТИВНАЯ

ИММО Ново-Болтурино дорога идет через лес в колонию УП-288/14-9. «Кивнул» шагбаум, и редакционная машина подвезла к штабу.

Три месяца назад начальником колонии был назначен полковник МВД РФ Анатолий Геннадьевич Пашкевич. С ним мне в первую очередь и предстояло познакомиться и побеседовать.

По словам Анатолия Геннадьевича, в Кежемском районе он с 1984 года, начал в 12-й колонии в старом Проспектино. В Ново-Болтурино перешел по собственному желанию. Здесь хорошо налажено производство, колония занимается не только заготовкой и вывозной лесом, но и деревообработкой. Для этого создан полный цикл переработки древесины.

Постоянных заказчиков у колонии нет, она работает по договорам с организациями и частными лицами. Братск, Усть-Илимск, Кодкинск, управляет им шпалу, обрешечку доску, брус, вагонку, штакетник, двери, окна, рамы и прочую продукцию.

К сожаленью, в последний год в связи с отсутствием дитоплива уменьшились объемы производства, и все же к середине июля колония закончила формирование третьего потока (на три недели раньше срока) в плановом объеме 5600 куб. м. Для сравнения: Усть-Илимск заканчивает только второй поток. Лесозаготовку колония ведет в районе Пелены в 277-м, 278-м кварталах. До места отсылана дровами протяженностью 70 км. Отсыпка дорог осуществляется постоянно — это становится необходимо в условиях нашего бездорожья, а год проходит от 10 до 15 км.

Всего, вместе с 17 знаменными, в колонии работает 177 человек. Волонтеры в основном все из Болтурино. Жены офицеров также почти все работают здесь.

Острой кадровой проблемой начальник считает нехватку офицеров и прапорщиков. Опытные, прослужившие по 20—25 лет, увольняются. Военные по долгу не получают денег, государственная зарплата закрыта лишь по август прошлого года. Руководство колонии старается снабдить коллектива продуктами питания, но если бы не было огородов и подсобного хозяйства, считая подполковник Пашкевич, было бы совсем невмоготу.

Недоразвитие, отсутствие спорта и дитоплива, неруляющие инициативных «омотров, нерешенная проблема с подвозом детей в школу — вот далеко не полный перечень проблем, от которых постоянно обходит голову начальника.

Одним из выходов из такой ситуации он считает отделение колонии от управления.

— Если нам дадут самостоя-

тельность, — говорит Пашкевич, — мы откроем свой счет в банке, получим статус юридического лица и будем решать вопросы более успешно. Потенциал у нас для этого имеется. Обидно, что за все существование колонии нам было выделено только две квартиры и ни одной машины. А люди подобрались хорошие, трудолюбивые.

И в подтверждение тому, что коллектив колонии хороший, взаимоотношения между его членами равные и дружеские, подполковник рассказал такой случай. Служил в колонии дежурным Ибрагим Юсупович Таркулов, в связи с расходом СССР уехал к себе на родину в Узбекистан, но ему там так и не дали гражданства. Тогда он вернулся назад, принял российское гражданство и сейчас опять работает в Болтурино.

Но такие случаи все-таки редки, опытных кадров катастрофически не хватает, а они так нужны, судя по рассказу

бодились. Многие хорошо работают, выполняли план на 150—200%, заработок у них доходит до 3,5 млн. рублей. В случае перевыполнения заключенными плана за счет колонии им бесплатно выдается молоко — своеобразное поощрение.

ИЕНЫ интересовали и другие дела колонии, а также быт осужденных. Для дальнейшей беседы в кабинет к начальнику был вызван замполит колонии, подполковник МВД РФ Валерий Викторович СОСЮРА, который пригласил посмотреть хозяйство колонии.

Выйдя из штаба, мы в первую очередь направились к теплицам и огороду. По дороге заглянули в обрешечку, обратили внимание на пожарную часть.

— У нас есть даже площадка для вертолета, — сказал Валерий Викторович, — на всякий случай, чтобы в случае пожара принять вертолет лесоохраны (если имеется) горючим.

признаков болезни. Сергей Подковрико и Юрий Полков, оба из Красноярского края, подвизывали помидоры. Этот труд им знаком, до заключения приходилось работать на огородах. Находятся здесь «огородники» постоянно, живут в под-объекте — это их вполне устраивает.

Вокруг теплицы раскинулись гряды с капустой, а вдали виднелись сенокосные поля. Всего колонии принадлежит 240 га сенокосов, правда, используется пока только 70 га. Как сказал Валерий Викторович, в 97-м году они планируют держать 150 тел, 40 голов КРС и 6 лошадей — сена тогда понадобится больше.

Зашли мы еще в одно помещение: внизу были стойки для свиней, над ними сверху клетки для кур, слева по бокам размещены кролики — 5 самок и один самец. За хозяйством следят Анатолий Тришкин из Горьковской области и Александр Михайлович Ремезов из Подмоскья. Под ногами во время нашего разговора вертелся маленький пушистый, как шарик, цыпчо, всем своим видом показывая, что он здесь совсем не лишний. (Замполит тогда смеялся: «Они любят животных, в зоне много собак и кошек. Заключенные вперед нарывают их, а потом уже сами едят».)

Анатолий поделился хитростями содержания кроликов, не забывая упомянуть и о выгоде, которую можно от них иметь. За 4-5 месяцев кролик вырастает до 2-2,5 кг, а это уже неплохое мясо. Кормили их в день моего прихода клевером.

Александр Михайловичу места нравятся, я пишу уже привык. По сравнению с Подмосковьем, считает он, ангарская природа богаче, красивее, первозданнее. Да и кормов животным всегда хватает, не голодают.

Побывали мы с замполитом в тепличке, посмотрели свинюшку, лежащую в тени, а неподалеку от нее спали курочки поросата, не обращая на нас никакого внимания — видимо, перед этим они плотно поели позавчера, то ли победели.

Переходя из помещения в помещение и продолжая знакомить меня с хозяйством, Валерий Викторович продолжал:

— С начала года мы надолго тошну сто двадцать литров молока. Самые продуктивные коровы, дающие за удой 8—10 литров, — Ангра и Баба. Обе уже не молодые, спокойные.

Кроме животноводства, мы занимаемся отпуском рыбы (налим, нарас, щука, окунь) на озерах и в Ангаре. Заготавливаем и солим ее сухим

посолом. До последнего времени она была в районе, совсем недавно закончилась. Храним ее в подвале в бочках. Истали, огурцы и помидоры тоже в бочки солили. У нас одно время был умелец — сам бочки мастерил.

В конце лета собираем ягоды: бруснику, боярку, шиповник и другие, жарим из них варенье.

ЗАТЕМ к нам присоединился Федор Иванович ДАДИО, старший мастер. Под его руководством в сталерном цехе работают две бригады.

За одну свиню они могут дать до 19,5 куб. м переработанной древесины. Колония производит от 2 до 3 тысяч штук шпалы — товара очень выгодного, так как цена одной штуки 55 тысяч рублей.

Не обшли вниманием мы и профтехучилище, которым руководит Валентина Алексеевна СОСЮРА. Ежегодно в нем обучается 2-3 группы по 30 человек. Училище готовят специалистов самых разных профессий: кровочников, станочников, сварщиков, водителей лесовозов категории С, трактористов, вальщиков и пр.

Занимается с осужденными Виктор Владимирович МОИСЕВ, Людмила Францевна САГАН, Федор Иванович ДАДИО, Василий Михайлович БИРЮК. Наглядные пособия, выданные мною в классе, изготовили сами учащиеся, среди которых есть и хорошие художники, и шрифтовики. Ремонт училища тоже делают своими силами.

— К тому времени, когда пришло распоряжение о размещении колонии в Ново-Болтурино, база еще не была полностью готова — вспоминает Валерий Викторович СОСЮРА, но за эти годы удалось сделать очень — и очень много. Хому подвезли банно-прачечный комбинат и пекарню, правда, хлеб у нас пока не очень высокого качества, не получается что-то.

Замполит очень тепло отозвался о людях, которые его окружают:

— Я говорю и говорю это сейчас, через газету: таких людей, как здесь, не отыщешь нигде. Местному населению вообще бы памятник поставить за их трудолюбие и порядочность. Вот пример. Необходима была сель водочка, так старики собрались, посоветовались и своими силами строит ее. И офицеры, и волонтеры все работают с полной отдачей — великое им спасибо.

[Окончание на 4-й стр.]

На снимке: в подсобном хозяйстве.



Анатолия Геннадьевича:

Осужденные к ним поступают в основном из Красноярского края, средний возраст — 27-28 лет. Сложность в том, что очень много прибывает молодых, необученных и совершенно не приспособленных к труду и жизни людей. Коэффициент заключенных здесь криминально-заказный, 35—40% из них — психиче-ские неуравновешенные, есть рецидивисты.

Опасность в работе практически существует постоянно. В резком виде они еще могут себя сдерживать, но если удастся выпить — наговорят и натворят могут чего угодно. Драки, неподчинение офицерам, угон машин, побег — все бывает.

Но есть и положительные моменты. С начала года 16 осужденных досрочно осво-

Зайдя на территорию огорода, я увидела гряды с огурками, посаженными в лунки по ангарскому способу.

— Этим у нас занимается Мария Тимофеевна ПРОТАСОВА, — улыбнулся замполит. — Пришла она раз ко мне и говорит: дай, мол, мне несколько ребят, а я уж тут все сама сделаю. 70 тел, а характер неуемный, Бодрая, трудоголик. В прошлом году собрали тонну помидоров, полторы тонны огурков, а также картофеля, свеклу, морковь. В этом году на участке посажено по тысяче корневых огурков с капустой, пьются корневые помидоры.

В теплицах, в точности огороженном, все в порядке. Посела редиска, хорошо растут морковь, свекла, салат. Подвизывал помидорам: сильные, с крепким стволем, без

КАРАПУЗЫ

нишний стол, но шарки покупать на свои деньги часто не будешь, да и в город за ними не поедешь. В теннис здесь поиграешь, любящие даже ракетки еще полюбавались.

Зато если надо помочь, ребята всегда готовы. А в основном клубовцы со всем своим справляются и украшают, и моют, и костюмы шьют для представления.

Прошлым летом дети активно участвовали в постановках пьес под началом художественного руководителя Ирины Пановой, которая сейчас, к сожалению, уехала. Детям нравилось и смотреть спектакли, и самим играть в них. Сейчас принят на работу новый ху-

дожественный руководитель, и, может быть, сельский театр вновь заработает. Кино в нем давно не показывают, так что пьесы — прекрасное развлечение для взрослых и детей. В клубе не забывают и о праздниках. Например, 1 июня для детей было устроено знакомство со сказочными героями, в костюмы которых наряжались Галина Петровна и ее помощники. Все костюмы хотели выписать из Москвы, но из-за цены (5 миллионов) от этой идеи пришлось отказаться.

В клубе нет телевизора, а уж видеоманифонтон тем более. А как здорово было бы снять тот же день Ивана Купала, а потом смотреть да вспоминать. Но это несбыточ-

ные мечты, пока даже фотографировать нечем. Да и призы для конкурсов и соревнований получить не на что. Хорошо, что помогает сельсовет.

Клуб работает, несмотря на... Но иногда Галине Петровне приходится сталкиваться с опасностью в виде переписавших подростков. Когда нет милиционера, приходится применять силу убеждения или вывести более трезвых парней вывести обмывавших товарищей. Да и вообще не знает зав. клубом, что бы она делала без своих ребят-помощников. Всегда и во всем можно на них положиться.

В. БУТАКОВА.
На снимке: директор СДК Г. П. Панова.



КОЛОНИЯ ЭТА — ПЕРСПЕКТИВНАЯ

[Окончание.]
3 АКЛЮЧИТЕЛЬНЫМ этапом более чем двухчасовой экскурсии была столовая, в которой познакомилась с Людмилой Геннадьевной АРТЕМОВОЙ. Она уже давно на пенсии, раньше работала старшим поваром в детском саду Юсого викария. Буквально уговорили поработать здесь, но она не жалует, хотя трудиться приходится немало. На кухне ей помогает осужденный Валентин Лисицын. Ежедневно они готовят от 40 до 100 порций.

Трудности с водой — она привозная, иногда приходится ее таскать вручную ведрами от колонки за штабом. Людмила Геннадьевна говорит, что работает здесь спокойно, отношения ровные, без грубости и хамства. В зале столовой разместились магазин от орса. Цены на товары — как и везде. В нем слушание и осужденные могут купить сигареты, консервы, масло, кондитерские изделия, ков-что из товаров промышленной группы. Выездная редакция всем составом вкусно пообедала. Мы оценили и блюда, и приветливость, с какой нас обслужили.

— Теперь вы сами убедитесь, как мы кормим людей в колонии, — подытожил замполит. Меня колония оставила хорошее впечатление: на территории в цехах и помещениях чисто, обстановка спокойная — все заняты своим делом.

Вернувшись из командировки, я позвонил начальнику УП-283/7 Раину Гаифуллину, члену МУХОМЕДЯНОВУ и попросила дать характеристику колонии. Вот что он сказал: — Колония 14-9 очень перспективная, постоянно увеличивается производство, много сделано в социально-бытовой сфере. Как ни где, в ней развита подсобное хозяйство. Колония ведет не только заготовку леса, но и его сплав и реализацию. Она очень выгодно расположена: есть круглогодичная дорога и постоянная газосети, что способствует ее стабильности.

К счастью, мои впечатления, оставшиеся от посещения колонии, совпали с характеристикой вышестоящего руководства. А резервы и желание сделать больше и лучше у них есть.

Г. БАРАНОВСКАЯ.

14 июля. В г. Коди́нске в ночь с 13-го на 14-е несовершеннолетние похитили продукты питания из киоска «Атлант».

По сообщению из Ново-Кежемского ПОМ, гр. Т. нанес побои своей соседке П. и угрожала убийством автомашины К.

15 июля. Поступило заявление о краже в ночь с 11-го на 12-е 45 метров кабеля у дома № 18 по ул. Колесниченко.

Со второго этажа дома № 4 по улице Гайнулина выпал мужчина.

В приемный покой ЦРБ поступила гр. К. с диагнозом «медикаментозное отравление».

В подвале дома по ПЛК, 22/1, обнаружен труп мужчины без признаков насильственной смерти.

У п. Болтурино в Ангаре найден труп жителя Н. Болтурино Р., уехавшего 11 июля на рыбалку и не вернувшегося с нее. Розыск велся с 13 июля по заявлению жены.

Неизвестный гражданин, приехав в Болтурино, шантажировал и запугивал подростка 13 лет, вымогал деньги, ударил его плеткой.

В п. Недюжора совершен наезд мотоциклом на 5-летнего Г., получившего телесные повреждения.

16 июля. Похищены личные вещи и документы из автомашины «Москвич» у жителя Коди́нска гр. Г.

В кооперативе «Октябрь» подростки разбили стекло в теплице и повредили овощи и ягоды.

* СЛУЖБА 02

Криминальная хроника

17 июля. На базе КСЭК обнаружены похищение кабеля длиной 70 м, совершенное с 15-го на 16-е июля (ущерб составил 3 миллиона рублей), а в РУПС — почтового ящика стоимостью 60 тысяч рублей с магазина «Меркурий».

Неизвестная женщина обманым путем завладела имуществом жительницы Коди́нска гр. М. на сумму 2 миллиона рублей.

Поступило заявление гр. Н. в РУПС о краже имущества, что в данном кооперативе «Октябрь» неизвестные лица уничтожили насаждения и имущество на сумму 2 миллиона рублей.

18 июля. Из котельной № 3 УЗ гр. Д. вывез и разуконплектовал электроинвентарь. В магазине «Сибирь» из гармана у гр. К. украли документы на автомобили ВА3-2103, КАМАЗ и водительское удостоверение.

Из гаража в кооперативе «Саяны» похищен мотоцикл «Восход 3».

На ливневой дойке о. Чольбин похищено молоко.

19 июля. В ночь с 18-го на 19-е со двора дома № 4а по ул. Колесниченко угнали автомобиль ВА3-2106, принадлежавший гр. Ч.

Неизвестные лица нанесли телесные повреждения жителю Коди́нска С.

20 июля без происшествий. 21 июля. Из принадлежащего гр. Г. «Москвич» несовер-

шеннолетние, разбив боковое стекло, похитили радиоприемник, а у гр. Л. разбили форточку автомобиля ГАЗ-56, вытаскили сиденья, матрац, детские одеяло, аптечку и разбросали все это вокруг машины.

По заявлению гр. С., в ночь с 20-го на 21-е гр. Б. угнал мотоцикл «ИЖ-Ю-3».

Во время досмотра ЗИЛ-131 у водителя Н. изъято вещество растительного происхождения с запахом конопли.

Поступило заявление о краже в начале июля из автомашины ЗИЛ-131 радиостанция на базе САИТ.

Жительница Коди́нска. Ш. сообщила, что ее муж устроил дома скандал, размахивая топором, угрожал убить ее.

22 июля. Из квартиры гр. Т., проживающей в Коди́нске, похитили вещи ее дочери на сумму более миллиона рублей.

Всего за обозреваемый период зарегистрировано 21 преступление. За административные правонарушения было задержано 19 человек, из них 16 — в нетрезвом состоянии.

„СП“

И. о. главного редактора
 Н. В. ЗОНОВА.

НОМЕР ПОДГОТОВИЛИ:
 Г. Ю. БАРАНОВСКАЯ —
 отв. секретарь
 Л. Ф. ЗАСИЛЬЕВ —
 зав. отделом информации
 К. Ф. ДАНИЛЕНКО —
 зав. общественно-политическим отделом
 Е. В. ПЕРВУХИНА —
 фотокорреспондент

ТЕЛЕФОНЫ:
 гл. редактор, приемная 2-41-31
 отдел информации, общественно-политический отдел 2-45-21
 отв. секретаря, корректор 2-46-48
 производство — экономический отдел, бухгалтер 2-46-35,
 полиграфический участок, отдел доставки 2-28-98

УЧРЕДИТЕЛИ: ТРУДОВОЙ КОЛЛЕКТИВ РЕДАКЦИИ, АДМИНИСТРАЦИЯ РАЙОНА, УПРАВЛЕНИЕ ПЕЧАТИ И ИНФОРМАЦИИ КРАСНОЯРСКОГО РАЙОНА.

Рукописи не рецензируются и не возвращаются. Мнения авторов публикуемых материалов могут не совпадать с мнением редакции. Ответственность за содержание рекламы и объявлений несет рекламодатель.
 Адрес редакции: 663477,
 г. Коди́нск Красноярского края
 Метранпак — В. И. БЫКОВА,
 Линотипист — Г. М. ЛЕВДО,
 Печатник — Н. Л. БЫКОВ.

Газета выходит по вторникам, четвергам и воскресеньям.
 Объем — 1 печатный лист
 Индекс — 52335.
 Печать высокая.
 Тираж 4840.
 Заказ № 92.

Реклама и объявления

Поздравляем



Поздравляем нашу дорогую мамочку Ольгу Николаевну ПРОХОРОВУ с юбилеем! Тебе сейчас уж 40 стало. А это много или мало? Но ведь в народе говорят, что 40 — это лишь начало. Ты не грусти о тех годах. В любых годах свой вкус и сладость. Лишь были бы с тобой всегда Любовь, успех, здоровье, радость.

Муж, дочери, зять.
 1048

ПРОДАЮТСЯ: мебель (шифонер трехдверный — 300 тыс. руб., сервант — 400 тыс. руб., стол письменный — 200 тыс. руб., кровать односпальная — 150 тыс. руб., столик сервировочный на колесиках 150 тыс. руб., четыре пуфика по 40 тыс. руб. каждый, а также «Индия» (первая очередь), жидкое стекло 150 л — 1 млн. 200 тыс. руб., бак авиационный 300 литров — 300 тыс. руб. Торг уместен.

Обращаться по тел. 2-29-43 с 19 до 23 часов ежедневно. 1052

ПЖРЭО ПРИГЛАШАЕТ НА РАБОТУ:

— кровельщиков 3-4 разряда (оплата труда сдельно-премиальной);
 — электромонтеров по ремонту и обслуживанию эл. оборудования 5 разряда на КОС (желательно знание автоматки);
 — эл. слесаря по ремонту эл. оборудования 5 разряда на КОС;

— эл. монтера по ремонту и обслуживанию КИПИА 4 разряда (обслуживание эл. силового оборудования канализационно-насосных станций). 1049

СРОЧНО ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная квартира на первом этаже (на окнах решетки); трехкомнатная на пятом этаже (балкон, лоджия). Звонить по тел. 2-44-60. 1050

Утерянный аттестат о среднем образовании № 868029, выданный Болтуриной средней школы на имя КУЗНЕЦОВА Сергея Юрьевича, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ. 1051

ПРОДАЮТСЯ: трехкомнатная приватизированная квартира в кирпичном доме; стенка (б/у). Обращаться по адресу: ПЛК, д. 3, кв. 7, в любое время. 1054

ПРОСИМ ОТКЛИКНУТЬСЯ ОФИЦИДЦЕ ПРОИЗОШЕДШЕЙ 6 МАЯ 1997 ГОДА АВТОМОБИЛЬНОЙ АВАРИИ АВТОМАШИНЫ «АУДИ», В КОТОРОЙ ПОГИБ НИКОЛЕНКО ВАЛЕРИЙ. Звонить по телефону 2-21-09 в течение дня или 2-43-37 вечером.

ПРОДАЕТСЯ гараж на Северном въезде недорого. Продам автомобиль ГАЗ-53А (вахтовка) или обменяю на легковой автомобиль. Обращаться по адресу: ПЛК, д. 18, кв. 84, после 18 часов. 1063

Утеряно удостоверение «Ветеран труда», серия X № 668452, выданное СИБКОВОЙ Валентине Васильевне, СЧИТАТЬ НЕДЕЙСТВИТЕЛЬНЫМ. 1057

ПРОДАЮТСЯ НЕДОРОГО: трехкомнатная квартира (металлическая дверь, застекленный балкон, телефон, капитальный ремонт не требуется); гараж трехэтажный в «Монолите»; дача в «Автомобилисте-1» (двухэтажный дом, первый этаж кирпичный, с подвалом), баня (сделано все под ванну); гараж, теплица под стеклом (3х10), летняя кухня, кустарники, дача с водопроводом; автомобиль «Нива»; мебель мягкая, кухня «Дрезден», стенка, шифоньер, люнетом, гладильная и швейная машинки и пр. мебель. Обращаться по адресу: БГС, д. 12, кв. 40; тел. 2-46-40. 1059

ПРОДАЮТСЯ: дача в «Луче», телевизор, трельяж, шифоньер, кресло, журнальный столик, тумбочка, холодильник, пылесос, стиральная машина, зеркала, ковры, хрусталь, сервизы (столовый и чайный, прив. ГДР), хоз. посуда, мука, унты женские и пр. Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 7, кв. 6; тел. 2-25-40. 1058

УВАЖАЕМЫЕ Пассажиры! Коллектив водителей такси просит вас: отправляясь в мажоритку Коди́нск — Карабула, при посадке в машину требуйте, чтобы водители предъявляли вам патент на пассажирские перевозки, так как частник, имеющий слабый опыт вождения, часто допускает аварии по неопытности. Мы хотим, чтобы вы жили долго.

С уважением коллектив таксистов. 1060

ПРОДАЕТСЯ участок на «Индия» (первая очередь, имеются: подвальное помещение 70 кв. м, мастерская с гаражом 65 кв. м, благоустроенный двухэтажный домик 78 кв. м, автономное отопление, ледник). Обращаться по адресу: «Индия», Солнечная, д. 54. 1055

СРОЧНО продаются: трехкомнатная приватизированная квартира на третьем этаже в центре города; дача с урожаем в кооп. «Авиатор» (6 соток, имеется дом); подвал, участок под ЛЭПом. Обращаться по адресу: ул. Гайнулина, д. 8/1, кв. 69. 1062

В магазине «Ирина» ИМЕЮТСЯ В ПРОДАЖЕ в большом ассортименте: растворители, бустилат, клей, шпаклит, чистящие средства, лакокрасочные материалы, разные растения, удобрения, препараты по борьбе с болезнями растений, средства от сорняков, «Агрис», известковая пушонка, моторное масло, тосол, мыло в ассортименте.

Наш адрес: ПЛК, д. 22, кв. 120; тел. 2-45-49. 1056

Выражаем благодарность всем, принявшим участие в похоронах МАКАРОВА Ивана Антоновича. 1061

Родные. Сокольниковы, Кулаковы.

Выражаем искреннее соболезнование Долгне Алексеевне Макаровой по поводу безвременного ушедшего из жизни мужа Ивана Антоновича. Скорбим вместе с вами.

и не забудьте вы порадовать